Протокол № 34
Заседания общественно-консультативного совета при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Калужской области 
23.06.2017 года 									г. Калуга
Сопредседатель ОКС: Каретин Д.В.
Присутствовали:
Члены ОКС: Каретин Д.В., Афанасьев Д.А., Шаулин Д.В., Казак М.А., Алмазов Н.И.
Слушатели:
Повестка заседания совета:
1. Проблемные вопросы, возникающие при осуществлении государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 №381-ФЗ.
2. Итоги рейтинга открытости, содержащегося в Мониторинге оценки реализации федеральными органами исполнительной власти механизмов открытости.
3. Декларация целей и задач ФАС России на 2017 год.
4. Доклад к итоговому заседанию Коллегии ФАС России 1 марта 2017 года.
5. План ФАС России по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти.
6. План ФАС России по реализации мероприятий в области открытых данных.
7. Разное.

I. Слушали:
Руководителя Калужского УФАС России Д.В. Каретина: Проблемные вопросы, возникающие при осуществлении государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 №381-ФЗ. 
Обсуждение экспертами предложения о внесении законодательной инициативы о восстановлении оборотных штрафов за фальсификацию продукции для производителей и реализаторов продукции (торговых сетей).
Решили: Признать деятельность Калужского УФАС России по результатамосуществления контроля торговой деятельностив соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 №381-ФЗ удовлетворительной.  Поддержать инициативу о восстановлении оборотных штрафов. Принять к сведению информацию Руководителя Калужского УФАС России.

II. Слушали: Руководителя Калужского УФАС России Д.В. Каретина: Итоги рейтинга открытости, содержащиеся в Мониторинге оценки реализации федеральными органами исполнительной власти (далее - ФОИВ) механизмов открытости.
Решили: Признать рейтинг открытости ФАС России, согласно представленному комплексному рейтингу открытости ФОИВ удовлетворительным. По результатам комплексного индекса падения рейтинга открытости признать необходимым принятия мер, направленных на повышение рейтинга открытости ФАС России. Особое внимание обратить на повышение рейтинга открытости ФАС России среди хозяйствующих субъектов и экспертных организаций (научные организации, ВУЗы, аналитические центры, СМИ, общественные советы). Принять к сведению информацию.

III. Слушали: Руководителя Калужского УФАС России Д.В. Каретина: Декларация целей и задач ФАС России на 2017 год.
Решили: Признать цели и задачи ФАС России на 2017 год актуальными и необходимыми в целях совершенствования действующего законодательства РФ. Принять к сведению информацию. Дополнений, замечаний и предложений не имеется.

IV. Слушали: Руководителя Калужского УФАС России Д.В. Каретина: Доклад к итоговому заседанию Коллегии ФАС России 1 марта 2017 года.
Решили: Признать результаты работы ФАС России по совершенствованию антимонопольного законодательства и правоприменительной практике удовлетворительными. Признать также удовлетворительными результаты осуществления контроля в сфере транспорта, контроля законодательства о контрактной системе и законодательства о закупках, в сфере тарифного регулирования. Принять к сведению информацию. Дополнений, замечаний и предложений к докладу не имеется.

V. Слушали: Руководителя Калужского УФАС России Д.В. Каретина: План ФАС России по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти.
Решили: Признать план ФАС России по реализации Концепции открытости соответствующим целям и задачам ФАС России в области повышения открытости ФОИВ. Принять к сведению информацию. Дополнений, замечаний и предложений к Концепции не имеется.

VI. Слушали: Руководителя Калужского УФАС России Д.В. Каретина: План ФАС России по реализации мероприятий в области открытых данных.
Решили: Признать план ФАС России по реализации мероприятий в области открытых данных соответствующим целям и задачам ФАС России в области повышения открытости ФОИВ. Принять к сведению информацию. Дополнений, замечаний и предложений к плану не имеется.

VII.Разное. Слушали: Членов ОКС: Афанасьева Д.А., Шаулина Д.В., Казака М.А., Алмазова Н.И.
Решили: Признать необходимым увеличение штатной численности Калужского УФАС России на 5 человек.
Слушали: Председателя Калужского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское педагогическое собрание» М.А. Казака: предложение об увеличении заработной платы сотрудников Калужского УФАС России.
[bookmark: _GoBack]Решили: Признать заработную плату сотрудников Калужского УФАС России значительно ниже среднего заработка по Калужской области, поддержать предложение М.А. Казака об увеличении заработной платы сотрудников Калужского УФАС России.
Разное.
О дате и повестке дня следующего заседания ОКС.
Решили: Провести очередное заседание ОКС в сентябре 2017 года с повесткой дня:
- Проблемные вопросы, возникающие при осуществлении деятельности по недопущению коррупционных проявлений при подготовке и проведении торгов для государственных и муниципальных нужд.



Сопредседатель Совета                                                                            Д.В. Каретин



Секретарь Совета                                                                                В.С. Прокопьева



