     1. Целью деятельности ОС при ТО ФАС России является осуществление общественного контроля за деятельностью ТО ФАС России, включая рассмотрение проектов разрабатываемых общественно значимых нормативных правовых актов, участие в мониторинге качества реализации контрольных функций, хода проведения антикоррупционной и кадровой работы, оценке эффективности государственных закупок, рассмотрение ежегодных планов деятельности ТО ФАС России и отчета об их исполнении, вопросов развития конкуренции в регионе, а также иных вопросов, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
2. ОС при ТО ФАС России призван:
- рассматривать проекты общественно значимых нормативных правовых актов и иных документов, разрабатываемых антимонопольными органами;
- участвовать в мониторинге качества реализации контрольных функций ТО ФАС России;
     - участвовать в антикоррупционной работе, оценке эффективности государственных закупок и кадровой работе ТО ФАС России;
    -  принимать участие в работе аттестационных комиссий и конкурсных комиссий по замещению должностей;
     -  рассматривать вопросы развития конкуренции в регионе;
      - рассматривать иные вопросы, предусмотренные законодательством Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами и решениями Общественной палаты.
3. Общественный совет вправе:
      -  рассматривать ежегодные планы деятельности ТО ФАС России, в том числе по исполнению указов, распоряжений, поручений Президента Российской Федерации, а также участвовать в подготовке публичного отчета по их исполнению;
       - участвовать в подготовке докладов о результатах контрольной деятельности, о затратах на содержание ТО ФАС России;
       -  участвовать в публичном обсуждении концепции открытости ТО ФАС России (далее – Концепция открытости);
     -   проводить слушания по приоритетным направлениям деятельности ТО ФАС России;
       - принимать участие в работе:
- комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;
- иных рабочих органов, создаваемых ТО ФАС России по вопросам кадровой работы, антикоррупционной деятельности и закупок (товаров, работ, услуг), включая размещение государственных заказов на выполнение научно-исследовательских работ и оказание консультационных услуг.
          - осуществлять мероприятия, рекомендованные Концепцией открытости и рекомендациями по реализации принципов открытости в ТО ФАС России:
- участвовать в разработке ведомственных планов по реализации Концепции открытости ТО ФАС России;
- утверждать результаты общественных обсуждений, решений и отчетов ТО ФАС России по итогам общественной экспертизы нормативных правовых актов;
- осуществлять мониторинг публичной декларации руководителя ТО ФАС России и (или) публичного плана деятельности ТО ФАС России, а также один раз в полгода принимать отчет о ходе реализации данного плана;
- участвовать в подготовке экспертного содоклада в отношении итогового (о результатах и основных направлениях деятельности ТО ФАС России за отчетный год) доклада ТО ФАС России;
- осуществлять выборочный анализ качества ответов ТО ФАС России на обращения граждан;
- утверждать основные мероприятия (операционные планы) ТО ФАС России по выполнению намеченных приоритетных мероприятий и (или) достижению установленных конечных результатов.
[bookmark: _GoBack]  - Взаимодействовать со средствами массовой информации по освещению вопросов, обсуждаемых на заседаниях общественного совета.
