Протокол № 26
Заседания общественно-консультативного совета при  Управлении Федеральной антимонопольной службы по Калужской области 

18.06.2015 года 








г. Калуга
Сопредседатель ОКС: Крыженков Г.Н.

Присутствовали:

Члены ОКС:  Крохина М.Н., Крыженков Г.Н., Ласая Е.В., Рожков В.Э., Сергеева Л.М.,Терников В.Н.
Приглашенные: 
· Каретин Д.В. – ВрИО    руководителя    Калужского   УФАС      России;
· Чериканов С.В.- зам. министра конкурентной политики Калужской области;

· Щигарева Ю.А. –зам. начальника Управления – начальник отдела потребительского рынка и лицензирования Министерства конкурентной политики Калужской оболасти;

· Мазина Н.А. – директор БСУ «Фонд имущества Калужской области»;
· Поличев Ю.В. – зам. Министра финансов Калужской области – начальник Управления внутреннего государственного финансового контроля и контроля в сфере закупок;

·  Чернова Ирина Вениаминовна – начальник Управления лицензирования и лекарственного обеспечения Министерства здравоохранения Калужской области.
Повестка заседания  совета:
1. Практика      применения     законодательства о контрактной системе Калужским УФАС России.

     2. Об уровне     цен на     продовольственные товары   и лекарственные  средства в Калужской области. Практика работы Калужского УФАС России  по недопущению необоснованного роста цен на продукты питания и лекарственные средства.

    3. Разное. О  дате и повестке дня очередного заседания ОКС.
I. Слушали:

Практика      применения     законодательства о контрактной системе Калужским УФАС России. (Каретин Д.В., Крохина М.Н., Крыженков Г.Н., Ласая Е.В., Рожков В.Э., Сергеева Л.М.,Терников В.Н.,  Чериканов С.А., Мазина Н.А., Щигарева Ю.А., Поличев Ю.В. Чернова И.В.).

Решили: Принять к сведению  информацию и.о. руководителя Калужского УФАС России  Каретина Д.В., Чериканова С.А., Мазиной Н.А.,  Поличева Ю.В.).
    II.Слушали:
Об уровне    цен на     продовольственные товары   и лекарственные  средства в Калужской области.     Практика работы  Калужского   УФАС      России  по     недопущению        необоснованного     роста   цен    на   продукты   питания и лекарственные средства. (КАретин Д.В.,Крохина М.Н., Крыженков Г.Н., Ласая Е.В., Рожков В.Э., Сергеева Л.М.,Терников В.Н.,  Чериканов С.А., Мазина Н.А., Щигарева Ю.А., Поличев Ю.В., Чернова И.В.).

Решили:       Принять     к сведению   информацию    о состоянии  цен на продовольственные      товары    и    лекарственные   средства   на территории Калужской области – Каретина Д.В., Щигаревой Ю.А., Черновой И.В.).
III. Разное.    О дате и повестке дня следующего заседания ОКС.
      (Крыженков Г.Н.)

Решили. 
1. Провести очередное заседание ОКС 24 сентября 2015 года в 10.00 с повесткой дня:

 «Подведение итогов  деятельности антимонопольной службы и предстоящих задачах».

Сопредседатель Совета    Г.Н. Крыженков

Секретарь Совета              Е.В.Ласая 
